
ESTADO DO MARANHÃO 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 

"Gestão: Determinação, Fé e Trabalho" 

Ata da 2212a (Duas milésimas, ducentésima décima segunda) Sessão Ordinária 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H30 (nove horas e trinta minutos), reuniu-se em sua sede própria 

na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na Câmara 

Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os Senhores: 

Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a saber: : Allyne 

Helena Piauilino de Macedo Pego; Denisvaldo Gino de Sousa; Edmar das 

Chagas Correia; Francisco Borges de Oliveira; Francisco Marques Torres; ; Ivan 

Batista da Silva; Jair Mayner Silva; João Caldeira Neto; José Uilma da Silva 

Resende; Jorge Marcos da Silva Passos; José Torquato de Macedo Neto; 

Juarez Júlio de Morais Silva Filho; Márcio de Souza Sá; Maria da Luz de Sousa 

Silva Flor; Pedro Augusto de Morais; Phillip Ângelo da Cunha Andrade; Thiaqo 

de Carvalho Santos; Vanda Rodrigues dos Santos. Ao todo, 21 (vinte e um) 

vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência justificada: 

Helder Kaic Nascimento de Alencar; Luis Carlos da Silva Sá. Do EXPEDIENTE 

DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 025/2024 — AUTOR: PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL — EMENTA: ALTERA O ARTIGO 1° DA LEI 

MUNICIPAL N° 2.310, DE 1° DE NOVEMBRO DE 2023, QUE INSTITUIU NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TIMON-MA, O INCENTIVO DE PAGAMENTO POR 

DESEMPENHO AOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE BUCAL NA ATENÇÃO 

PRIMÁRIA À ATIVIDADE FIM, DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NA 

FORMA QUE ESPECIFICA. INDICAÇÃO N° 103/2024 — AUTOR: VER. COCA 

DO MATAPASTO — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO - SEMED, A 

NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA 09, 

BAIRRO LOTEAMENTO BOA VISTA, NESTE MUNICIP10, INDICAÇÃO N° 
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104/2024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE 

DE QUE SEJA FEITO O CALÇAMENTO EM BLOQUETES NA RUA QUE DÁ 

ACESSO A QUADRA DE ESPORTES DO POVOADO CAMPO GRANDE, ZONA 

RURAL, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 180/2024 - 

AUTOR: VER. JAIR MAYNER - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITO A 

CONSTRUÇÃO DE UMA SARJETA NA AVENIDA PERIMETRAL COM A 

AVENIDA TERESINA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

181/2024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITA A RECUPERAÇÃO DA 

SARJETA NA RUA 5 COM A RUA 30, PARQUE PIAUÍ, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 182/2024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, NO SENTIDO QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITO O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DE TODA A EXTENSÃO DA AVENIDA TICJBA, 

CONTEMPLANDO OS BAIRROS SÃO BENEDITO, PEDRO PATRÍCIO, 

MUTIRÃO, VILA MONTEIRO E PADRE DELFINO, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 18312024 - AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, NO SENTIDO QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITO O 

RECAPEAMENTO ASFÁLTICO DE TODA A EXTENSÃO DA AVENIDA LUIS 

FIRMINO DE SOUSA (AVENIDA DO HOSPITAL), CONTEMPLANDO OS 

BAIRROS PARQUE PIAUÍ 1 E PARQUE PIAUÍ 2, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 
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DE PROVIDÊNCIAS N° 184/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — SEINFRA, 

NO SENTIDO QUE SEJA AUTORIZADO PARA SER FEITA A PAVIMENTAÇÃO 

DE CALÇAMENTO POLIÉDRICO NA RUA G, ENTRE A RUA 1 E A RUA 

RAIMUNDO CORREIA DA SILVA, VILA DO BEC, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 185/2024 — AUTOR: VER. FRANCISCO TORRES — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA — 

SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE FAÇA A IMPLANTAÇÃO PÚBLICA DA 

AVENIDA PARNARAMA QUE LIGA DA BR-226 ATÉ O BAIRRO CÍCERO 

FERRAZ, NESTE MUNICÍPIO. Da ORDEM DO DIA constou: REQUERIMENTO 

N° 037/2024 — AUTOR: VER. FELIPE ANDRADE — EMENTA: REQUER DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE QUE SEJA 

FEITA A PAVIMENTAÇÃO POLIÉDRICA DAS RUAS 6 E 7 NO LOTEAMENTO 

BOA VISTA, NESTE MUNICÍPIO. REQUERIMENTO N° 040/2024 — AUTOR: 

VER. UILMA RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, 

QUE SEJA CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A SD PM THAMYRES DE 

JESUS SOUSA, POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A 

CENTRAL DE OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 

11°MUNICIPAL BPM. REQUERIMENTO N° 041/2024 — AUTOR: VER. UILMA 

RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA 

CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A SD PM JÉSSICA JANIS PEREIRA DA 

SILVA COSTA, POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A 

CENTRAL DE OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 110

MUNICIPAL BPM. REQUERIMENTO N° 042/2024 — AUTOR: VER. UILMA 

RESENDE — EMENTA: REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA 

CONCEDIDO MOÇÃO DE LOUVOR A SD PM RIVANNE ROCHA SANTOS, 

POLICIAL MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A CENTRAL DE 

OPERAÇÕES POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 11°MUNICIPAL BPM. 
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REQUERIMENTO N° 043/2024 — AUTOR: VER. UILMA RESENDE — EMENTA: 

REQUER DESTE PODER LEGISLATIVO, QUE SEJA CONCEDIDO MOÇÃO 

DE LOUVOR A 2a SARGENTO DENISE DOS SANTOS GOMES, POLICIAL 

MILITAR DO MARANHÃO, QUE COMPÕE A CENTRAL DE OPERAÇÕES 

POLICIAIS MILITARES (COPOM) DO 11° MUNICIPAL BPM. INDICAÇÃO N° 

101/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA 

FEITA A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA AVENIDA 

SÃO LUIS EM TODA SUA EXTENSÃO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 

102/2024 — AUTOR: VER. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE 

SEJA FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E/OU PAVIMENTAÇÃO 

POLIÉDRICA DAS SEGUINTES RUAS E BAIRROS: SETE ESTRELAS — RUA 

26 ENTRE A RUA G ATÉ A I; RUA 27 ENTRE A RUA E ATÉ A I; RUA 28 ENTRE 

A RUA D ATÉ A I; RUA D DA 21 A 28; RUA E DA 21 A 28; RUA H DA 24 A 28; 

RUA 29 ENTRE A RUA F e G; RUA F ATÉ A AVENIDA PARNARAMA. BAIRRO 

BABBILÔNIA — RUA 30 E BAIRRO CIDADE NOVA — RUA 9, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 117/2024 — AUTOR: VER. 

MÁRCIO SÁ — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO 

PARA SER FEITA A RECUPERAÇÃO DE ESTRADAS VICINAIS NO 

POVOADO SÃO JOSÉ DOS CACETES, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 144/2024 — AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES 

DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA-DEMIP, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A REPARAÇÃO E REPOSIÇÃO DE 

LÂMPADAS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NO POVOADO BONITINHO, ZONA 

RURAL NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 146/2024 — 
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AUTOR: VER. MÁRCIO SÁ - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA AUTORIZADO 

PARA SER FEITA A RECUPERAÇÃO DDE CALÇAMENTO POLIÉDRICO NA 

RUA 7 COM A RUA 109, BAIRRO SÃO FRANCISCO, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 165/2024 - AUTOR: VER. P. A AUGUSTO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 

SEINFRA, NO SENTIDO QUE SEJA FEITA A OPERAÇÃO TAPA BURACO NA 

RUA 30, ENTRE A AVENIDA 3 E A RUA 17, A MANUNTENÇÃO DOS 

CANTEIROS DE MEIO FIO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
N° 166/2024 - AUTOR: VER. P. A AUGUSTO - EMENTA: SOLICITA 
PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO QUE SEJA FEITO MELHORIAS NA CANALETA PARA 

ESCOAMENTO DE ÁGUA NA RUA 3 COM A RUA 30 E 40, NO BAIRRO 
PARQUE PIAUÍ 1, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 
169/2024 - AUTOR: VER. CELSO TACOANI - EMENTA: SOLICITA 
PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, NO 

SENTIDO DE QUE SEJA FEITO A GRANDE DE PROTEÇÃO DA GALERIA 
LOCALIZADO NA AVENIDA JAIME RIOS PRÓXIMO AO POSTO PIAUÍ NO 
BAIRRO PARQUE PIAUÍ, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
N° 170/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVÉS DA SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E 
URBANIZAÇÃO DE TIMON - SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA AVENIDA 
TERESINA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 171/2024 - 
AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 
URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 
SUPERINTENDÊNCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON - 
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SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA DA BR 226, NO PERIMETRO URBANO, 

NESTE MUNICIP10. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 172/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE 

SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO 

PROLONGAMENTO DA AVENIDA PERIMETRAL, DO BAIRRO MUTIRÃO ATÉ 

A AVENIDA TERESINA. Do Grande Expediente fez uso da fala: Vereador 

Doutor Torquato Saudou a todos. Falou da ação do governo do estado com 

uma carreta para atendimento da área da saúde no município. Que é uma 

reivindicação da sua autoria. Que solicitou outras ações do governo do estado 

como a Casa TEA, para atender crianças e famílias que necessitam. Que Tem 

cobrado as ações para o município através do governo do estado e que todos 

devem se unir para trazer mais ações na saúde. Que a segurança está 

precisando de mais ações do governo do estado e disse que os vereadores 

devem se unir para trazer melhorias para a cidade. Vereador Phillipe Andrade. 

Saudou a todos. Falou dos Jogos Escolares Timonenses. Que a abertura será 

na dia de hoje. Que promete ser um evento maior e terá varias modalidades de 

esporte. Desejou boa sorte a senhor Vinicius que será o coordenador do evento 

e a toda a equipe da secretaria do esporte. Vereadora Alynne Macedo. Saudou 

a todos. Disse que a corrupção tomou de conta da gestão da prefeita. Que é uma 

denuncia escandalosa feita pelo ministério público. Que a marca da gestão é 

humilhar antes de matar. Que falta transporte. Que a prefeita mandou dizer que 

não tem recurso para o transporte mas tem dinheiro para pagar servidores. Que 

espera que o ministério público dê continuidade nas investigações. Que falta 

dinheiro para comprar medicamentos e tem para comprar aliados políticos. Que 

a denúncia é sobre roubo. que é o nome dado improbidade administrativa. Que 

a a Casa se vendeu e se acovardou. Que faz parte da minoria e que votou e 

trabalha pela população. Vereadora Vanda. Saudou a todos. Disse que é 

discriminada pela mesa diretora e pelo senhor presidente. Que não colocou o 

projeto das mulheres empreendedora. Que chegou na cidade uma carreta para 
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cuidar das ações das mulheres empreendedora e que a prefeita tentou dizer que 

era uma ação da sua administração. Que as mulheres terão oportunidades em 

outra administração. Que as mulheres não tem incentivos. Que as mulheres se 

humilham para colocar barracas para vender nos festejos. Que não tem espaço 

para as mulheres empreendedoras. Que as mulheres aguardam as eleições. 

Pediu que a prefeita coloque em pauta o projeto das mulheres. Disse que a 

câmara é um puxadinho da prefeitura. Vereador Francisco Borges. Saudou a 

todos. Disse que é triste ver um advogado concursado ir às redes sociais. Disse 

que o doutor João Santos não tem na peça jurídica situação de cassação; Que 

lamenta os vereadores em não fiscalizar os desmandos. Se não fosse sério não 

haveria representação por demando de recursos e improbidade. Que tem 

vereador que diz que não é crime. Que é vergonhoso que o presidente da casa 

oriente o voto. Que é ilegal e que o presidente não pode orientar. Que deve 

manter a posição de magistrado. Que pecou e agiu contra a lei. Espera que a 

população de Timon observe os desmandos e a subserviência da base. Que 

varre para debaixo de um tapete as corrupções da gestão. Que foi um promotor 

que enviou o pedido. Vereador Thiago Carvalho. Saudou a todos. Que rebate 

algumas acusações leviana e infundadas que querem atingir a boa 

administração da prefeita Dinair. Que não sabe como se rouba se está pagando 

servidor e dá hora extra. Dizem que a cidade estava em lama. Que a prefeita 

tem feito obras importantes como o n=canal da esperança e a avenida COHEB. 

Que foi o governo do estado que oficializou a prefeitura para realizar as ações 

para as mulheres e foi retirada e colocada na frente do Hospital Alarico Pacheco. 

Que estão fazendo politicagem. Na ocasião colocou um áudio na qual acusa que 

o vereador Borges tentou coagir uma funcionária. Que tem que denunciar o 

vereador Francisco Borges. Que ninguém tem medo e pediu que o vereador 

aprenda a respeitar. Que tem denúncias contra ex-presidentes da casa e que é 

isso que deve ser investigado. Vereador Coca do Matapasto. Saudou a todos. 

Que disse que quem cala consente. Que vê covardia com a cidade de Timon 

pela oposição. Que a população colocou aqui para representar. Mas lamenta as 

fake News colocadas nas redes sociais pela oposição. Que tentam denegrir a 
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imagem da prefeita. Que na zona rural tem ações e vem melhorando a vida da 

população rural. Que tem ciência do que vota. Vereador PA. Saudou a todos. 

Lamentou o falecimento de dona Maria Helena que faleceu pela falta de 

pactuação do governo do estado com a cidade de Teresina. Que não vê um 

vereador de oposição se manifestar. Que tem vereador que passou quatro anos 

e saiu da toca e tenta resolver. Que estão indo nos bairros e dizendo que vão 

resolver o problema da saúde. Que tem respaldo para fazer criticas e que tem 

trabalhado. Que fizeram a cirurgia e liberaram dois dias depois da cirurgia. Que 

o vereador Francisco Borge não será eleito porque não tem humildade. 

Vereadora Da Luz do Sete Estrela. Saudou a todos. Solidarizou com o 

munícipe Vaqueiro que perdeu seu genitor. Que podia falar de varias obras mas 

não vai ficar calada diante dos ataques. Que a oposição está desesperada. Que 

se dirigindo à vereadora Alynne Macedo disse que é rainha do fake News. Que 

ela disse que veio um pedido de impeachment. Que não tem responsabilidade 

pois votou contra o subsidio do transporte público. Que é uma vereadora que 

nunca andou na cidade. Que é uma princesinha. Que vai a periferia pedir voto. 

Que não sabe o que dificuldade. Que representa a elite. Diferente da prefeita 

Dinair. Que tem o slogan mais bonito da cidade: "Bote fé na mulher" Que é a 

rainha do Fake News. Que a prefeita incomoda a oposição, que é meia dúzia de 

gato pingados. Que cabem num cofo. Que dizem que fazer calçamentos é 

retrocesso. Que retrocesso é atrasar salário de professor. Que a vereadora não 

consegue admitir o trabalho da prefeita. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. 

Solidarizou com a família de um munícipe, senhor José Matias, que faleceu na 

UPA. Disse que os pares tem que respeitar o voto de cada vereador. Que cada 

um tem seu posicionamento. Que ouviu uma colega falando que os vereadores 

se venderam. Que o orçamento da casa teve dificuldade. Que as contas da ex-

prefeita, teve vereador que não votou. Que o povo vai julgar nas urnas. Que a 

oposição faz cortina de fumaça para não aparecer algumas coisas. Disse que a 

segurança e a suade publica são situações que servem como exemplo. Que os 

vereadores tem que trazer coisas para beneficiar a população. Vereador Marcia 

Sá. Saudou a todos. Disse quem cuida da saúde da mulher é a prefeitura. Que 
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no CAISM há vários serviços de atendimento. Que os investimentos são feitos 

pela prefeitura. Lamenta que tenha sido retirado a carreta enviada pelo governo 

do estado pelo então deputado Rafael. Que Devia ir atras da pactuação da 

saúde. Que faz concorrência e disputa com os serviços já realizado pelo 

município. Que a carreta veio para atender pessoas. Pediu a tenção dos 

vereadores Francisco Borge e Alynne Macedo e disse que as contas da prefeita 

referentes a 2021 e 2021 já foram aprovadas. Que o numero de profissionais 

tem aumentado que justifica o aumento dos investimentos em pessoal. Que não 

vão desqualificar as ações. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Disse não 

é subserviente. Que existe compromisso de lealdade com o grupo. Que 

enquanto acreditar na sua gestão estará ao seu lado. Que nenhum vereador 

falou do ato da retirada do caminhão da saúde. Que querem trazer o modelo de 

gestão do estado para o município. Que se estivesse do lado do governo 

orientaria para não retirar. Que o maior projeto foi conseguir consertar o balanço 

da praça são josé. Que o pedido do Ministério Público não fala em afastamento 

da prefeita. Que começa bater o desespero. Que fica triste que a pessoa que 

fala é operadora do direito. Que a câmara rejeitou a denúncia que não tinha 

provas. Que seria injusto condenar sem provas. Que nenhum comissionado 

recebeu hora extra. Que seria melhor se não tivesse pago e nem contratado 

cuidador ou professores para assumir a vaga dos que se aposentaram. Que 

apenas a "barbie" fez o vídeo. Vereador Uilma Resende. Saudou a todos. 

Relata a falta de respeito por parte do vereador Jair Mayner. Que foi omistério 

público que enviou a denuncia. Que não foi a oposição. Que por esse motivo 

caberia o acolhimento. Que não houve investimento em varias secretarias por 

conta do aumento e pagamento de servidores. Se fosse acatada a denuncia e 

contabilizado os votos. Que foram orientados pela Mesa. Que o ministério 

público já identificou onde estava o erro. Que não ver o problema o local onde 

foi colocado a carreta para fazer os procedimentos. Que houve mais 

atendimento. Que o indicado. Vereador Juarez Morais. Saudou a todos. Disse 

que o voto é livre e soberano. Que não tem o habito de negociar o voto. Que 

uma denuncia não é uma condenação Que o Ministério Publico pediu uma 
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manifestação da casa que decidiu pela maioria que não acolheria a denuncia. 

Que não tem que condenar para agradar a oposição. Que eleição se ganha com 

votos. Que ai abrir as urnas se sabe quem se ganha. Que o vereador Uilma foi 

denunciado pelo Ministério Publico e não posso condenar a sua excelência. Que 

querem condenar uma prefeita sem provas. Que deve condenar é o Tribunal de 

Contas do Estado. Pediu respeito por parte do vereador Francisco Borges. Que 

não pega pressão de ninguém. Que espera que os questão de ora reconheçam 

os vereadores que trabalham. Que virá ais coisas por se tratar de amo eleitoral. 

Que vão perder par a uma mulher que tem trabalhado dia e noite. Que no dia 07 

de outubro vão chorar por uma derrota. Em parte, o vereador PA disse que é 

desespero. Que teve vereador que ia fechar com a prefeita. Vereador Ivan do 

Saborear. Saudou a todos. Que nunca houve afastamento da prefeita a pedido 

do ministério público. Que a oposição foi que votaram que não há argumentos. 

Que falaram em lama e vai acabar em breve com as melhorias das ruas na 

cidade. Que acabar com a melhor educação e volte ao retrocesso. Que o povo 

é sábio. Que tudo é mentira. Que não tem projeto para mostrar para a cidade. 

Que não visita as creches e vejam o trabalho realizado. Que contrataram um 

vereador para fazer vídeo e denunciar. Pediram o afastamento do vereador 

Ulisses para fazer vídeos e constranger. Orientou aos servidores para denunciar 

e chamar a polícia. Que precisam mostrar trabalho. Finalizado o Grande 

Expediente o senhor presidente deu oportunidade para os vereadores fazer 

considerações. Pheliipe Andrade retificou o horário e local do eventa da 

secretaria de esporte. Vereador Francisco Torres ressaltou a b=necessidade de 

respeito. Vereador PA pediu um minuto de silencio para a dona Helena. Vereador 

Thiago pediu a votação em bloco. Vereador Francisco Borges pediu que se 

observasse o Regimento para que as proposições sejam discutidas. Requereu 

o cumprimento e discussão das proposições. A vereadora Vanda falou da 

ausência do seu projeto e pediu que fosse colocado em pauta com ou sem 

aprovação da matéria. O senhor presidente colocou em votação a apreciação 

das matérias em bloco. O senhor presidente fez uso da fala e disse que não é 

machista e que a vereadora Vanda precisa respeitar. Disse que a pauta é de 



das matérias em bloco. O senhor presidente fez uso da fala e disse que não é 

machista e que a vereadora Vanda precisa respeitar. Disse que a pauta é de 

responsabilidade da i a secretária. Que não interfere na pauta. O vereador 

Thiago fez uso da fala e pediu um minuto de silencio ao senhor José Matias 

,morador do bairro Cidade Nova. O mesmo foi requerido pela vereadora Da Luz 

e o vereador Thiago Carvalho por outros munícipes que vieram a óbito. Em 

discussão e votação as proposições da Ordem do Dia, estas foram aprovadas, 

a saber: REQUERIMENTO N° 037/2024; REQUERIMENTO N° 040/2024; 

REQUERIMENTO N° 041/2024; REQUERIMENTO N° 042/2024; 

REQUERIMENTO N° 043/2024; INDICAÇÃO N° 101/2024; INDICAÇÃO N° 

102/2024; PEDIDO DE PRVIDÊNCIAS N° 117/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 144/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 146/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 165/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

166/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 169/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 170/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 171/2024; 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 172/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente 

deu por encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata 

que, após lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA 

SILVA FLOR, i a (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador 

CELSO ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, 

Vereador ANTÔNIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, 

Vereador THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H00 

(onze horas). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado do 

Maranhão, aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio do ano de 2024 (dois mil 

e vinte e quatro). 
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